www.kern-stabi .de info@kern-stabi.de

KE=RN-STA S

Rty s
MO TORRADTECHNIK

Montagehinweise X518E Heck Adapter passend fiir BMW R18

Unser neu entwickelter Heck-Sténder kann einerseits als eigenstandiger Montage-
stinder zur Aufnahme der BMW R18-Modelle hinten und mit einem seperatem
Scherenheber vorne (nicht im Lieferumfang enthalten!) zusétzlich verwendet werden.
Ebenso kann er als Montagesténder auf diversen Hebenbiihnen eingesetzt werden,
Durch seine Bauart ist hierbei der Olfilter frei zugénglich zum Olwechsel.
und durch den Einsatz eines Scherenhebers ist auch die Gabel frei zum evtl. Ausbau!

Folgende Hinweise sollten Sie unbedingt beachten:

1, Keine Montagearbeiten solange die Auspuffanlage Ihrer Maschine noch heiss ist,
ansonsten riskieren Sie Verbrennungen an Handen und Fiissen!

2, Benutzen Sie diesen Adapter nur fiir die dafiir vorgeschenen BMW-Motorrader.

3. Uben Sie die folgenden Arbeitsschritte mit einer zweiten Person zur Absicherung.

4. Es diirfen nur eingewiesene Personen mit diesen Adapter arbeiten. (benutzen!)

5. Samtliche arbeiten sind nur auf festem und glattem Untergrund auszufiihren!
Keine Montagearbeiten an Flachen mit Gefille.

6. Ein Rangieren ist mit diesen Rollen nicht mdglich,ein Rangiersatz ist dazu erhaltlich.

7. Vor jeder Ausfahrt Adapter unbedingt entfernen,ansonsten besteht Sturzgefahr!

Vorgehensweisse bei der Montage des Heck-Adapters:

1. Beiliegenden Aufnahmetbolzen M10 in den Motorblock unten fahrtrichtung rechts einschrauben
und fest anzichen. Dieser Bolzen verbleibt im Motorblock.

2. Montagerahmen mit den beiden M10x85 SK Schrauben verbinden,Sie haben hierfiir zwei
Bohrungen zur Auswahl. Stufe 1 fiir leichteres Aufbocken mit geringerer Hohe.

3. Rastbolzen in Adapter einsetzen und mit M10 Mutter kontern, Achtung so tief wie moglich Ein-
drehen um so ein sicheres Einrasten in den Aufnahmebolzen zu gewihrleisten.

4. Maschine steht im Start auf dem Seitenstdnder, Adapter wird in Fahrtrichtung rechts hinten an
der Aufnahme der Auspuffanlage eingehdngt und vorne im montierten Aufnahmebolzen eingerastet.

5. Danach gehen wir auf die gegenseite Fahrtrichtung links halten die Maschine mit der linken Hand
Und bringen sie in wagerechte Position um dann den Handhebel in den Adapter einzustecken.

6. Jetzt kann mit dem Hebel die Maschine aufgebockt werden,es ist hilfreich wenn Sie sich dazu so
weit wie moglich nach hinten stellen ,das erleichtert Thnen diesen Hebevorgang.

7. Soll jetzt noch die Front-Partie angehoben werden,kann hierfiir ein handelsiiblicher Scherenheber
dazu eingesetzt werden. Als Auflagepunkt dient das vordere Querrohr des Montagesténders.

8 . Aber vorsicht, der Scherenheber darf die Frontpartie nur so hoch anheben dass das Hinterrad
der BMW R 18 den Boden nicht beriihrt. Bei Nichtbeachtung besteht Sturzgefahr.

9. Das Abbocken erfolgt immer zuerst vorne,also Scherenheber entfernen, danach auf die Gegen-
seite Fahrtrichtung rechts und den Stiander durch betétigen des Rastbolzen zu entfernen.

10..Wir iibernehmen keinerlei Haftung beim Einsatz von Scherenhebern die nicht von Kern-Stabi

Motorradtechnik stammen. 05-21

Kern-Stabi Motorradtechnik Gewerbestr.,13-16 79364 Malterdingen 07644-6413 Fax 6644



10006473 | Sechskantmutter selbstsichernd ISO 10511 - M10 - 8 Zn

10010735 | Sicherungsring fir Welle DIN 471 - 20x1,2 FSt Zn

KS0161 Griffrohr gebogen

KS0163 PVC-Tauchkappe rot L=70 s=2 fiir 30x30 Rohr

Stickliste
Pos. |Menge|Bauteilnummer Benennung

1 1 KS0194 SchweiBteil Adapter X518E
2 7 10015246 |Lamellenstopfen fur Vierkantrohr 40x30x3-5 schwarz
3 2 KS0186 Auflagegummi selbstklebend
4 1 KS0191 Rastbolzen @6-M10
5 1 KS0188 Aufnahmebolzen X518
6 1 KS0180 SchweiBteil Adapter X518 Hinterteil
7 2 KS0013 Rolle @80 schwarz
8 2 10002540 |Lamellenstopfen fur Vierkantrohr 25x25x1-3 schwarz
9 2 10010134 | Unterlegscheibe - groBe Ausfiihrung - ISO 7093 A - 10 - 140 HV St Zn
10 4 10010129 | Unterlegscheibe ISO 7089 - 10 - 140 HV St Zn
11 2 10016236 |Sechskantschraube ISO 4014 - M10 x 85 - 8.8 Zn

2

4

1

1

1

16 KS0193 Kniepad
m MaBstab 1 = 5 |
Schutzvermerk nach -a_@-
ISO 16016 beachten!
Datum Name
A pears. 17042021 roas Adapter X518E Heckaufnahme
epr. e
Norm. passend fir BMW R18
RB0025457.idw
KERN-STABI Motorradtechnik | Teile-Nr. Index 1Bl/agt
GewerbestraBe 13-16 -
79364 Malterdingen X5 1 8 E A3
Rev. Beschreibung Datum Name ‘

6 | 5 | 4 ¢ 3 | 2 | 1



Einhangepunkt hinten an Auspuffhalterung

Aufnahmebolzen M10 wird in Fahrtrichtung

rechts unten im Motorblock eingeschraubt

und dient dort zur Aufnahme des Adapters X5 1 8 E StandardaUSfu h ru ng
Montagehinweis:

Motorblock |

Kontermutter
\ C

Auflagerohr flr Scherenheber zur Frontaufnahme -

(BOden- oder Hebebihneneinsatz mog“Ch) Rastbolzen in die Mutter einschrauben, bis er Aufnahmebolzen

blndig mit der Innenseite des Rohres ist.
AnschlieBend die Kontermutter anziehen.

X518E mit Rangiersatz X518R1




e TS

S?‘értposition
Lenker rechts ¢
inschlagen!

Gummi-Block bei
Bedarf unterlegen!

“="Qder vorne Aufbocken ohne Tisch



Hinweise zum Einhéngen des Adapters X518 & X518E
[ e passend fiir BMW-

R 18 Modelle!

KEXRN=-STASI|

Rty
MO TORRADTECHNIK

A == _ . 4 o
=4 Aufn.ahme Hinten : Blick iiber den Auspuff runter!| &
= | Fahrtrichtung rechts ! v oW\ N Y P 2

iy
[

y . | Blick von oben runter {iber
. . ' den Auspuff zum Aufnahme-
i -
| i‘r‘

Punkt,so einfacheres Einhdngen!

N
W, =

.-
""—-.\_H_h.

Aufnahmebolzen M10 (-
Bleibt im Motorblok! !"F’ P

=y
@AW, 1}

Aufnahme Vorne
Fahrtrichtung rechts!




Startposition grundsétzlich zum
Ein & Aushédngen Gummi-Block
unter Seitenstidnder legen und den
Lenker nach rechts einschlagen!
Dadurch leichteres Ein und Aus-
héangen des Adapters!

Hinweise zu Vorgehensweisse
beim Auf & Abbocken!

Front-Partie wird erst eingesetzt wenn : : =/ -
Maschine hinten aufgebockt ist! ) ' ¥
Immer zuerst vorne Abbocken! il

www.kern-stabi.de

JSERN .‘S.‘I'ABJI

s L

05-21

-.'I ik

itk



